

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Table with weather forecasts for Ekaterinburg, Irbit, K-Uralskiy, Krasnoufimsk, Nizhniy Tagil, and Serov.

«Колыма проверяет сразу»

Губернатор Магаданской области, экс-глава Нижнего Тагила Сергей Носов дал эксклюзивное интервью «Областете»

Юлия БАБУШКИНА

12 декабря в Москве «Областета» встретилась с губернатором Магаданской области, экс-главой Нижнего Тагила Сергеем Носовым. Он прилетел в столицу на фестиваль-выставку «Дни Дальнего Востока»...

решалась моя судьба, я очень волновался. Пост губернатора – большая ответственность, масштабность задач – гораздо шире. Постараюсь оправдать доверие президента. Как говорили Демидовы – не словами, а делами...

– Магаданскую область называют суровым краем. Вам удалось привыкнуть к её особенностям?

– Мне очень нравятся слова известного золотопромышленника Вадима Туманова – «Колыма проверяет сразу». Это действительно так. Условия жизни людей, климат в этом регионе намного суровее, чем на Урале. И на качество жизни людей они, конечно, сказываются. Возьмём сферу строительства: сегодня 99 процентов стройматериалов завозятся на Колыму морем, как мы говорим – с материка. А это очень неустойчивое снабжение – то штурм, то тайфун... И при планировании строительства каких-либо объектов нужно это учитывать. Таких особенностей много, и в разных сферах экономики.

– Наверняка эти особенности отражаются на характере магаданцев...

– Конечно. Возьмём известное выражение «уральский характер» – это работоспособность, терпение, выдержка. У магаданцев свой характер тоже есть, и ещё какой! Предел прочности очень высокий. Сильная выносливость, неприхотливость, поддержка друг друга. В этом регионе схожи. Но если на Урале ты был середнячком, совсем не значит, что на Колыме станешь первым. Многие успешные менеджеры не выдерживают – слишком тяжело. Хороший специалист, имеющий опыт работы в Магаданской области, это уникальный кадр.



Сергей Носов в разговоре с журналистом «ОГ» признался, что с большой теплотой вспоминает годы работы в Нижнем Тагиле

Точки соприкосновения

– Магаданская область, как и Свердловская, активно участвует в нацпроектах. На недавнем съезде партии «Единая Россия» в Москве вы заявили о беспрецедентном финансировании этих проектов. О каких суммах идёт речь?

– Магаданская область сегодня участвует в 10 нацпроектах: «Жильё и городская среда», «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Образование», «Здравоохранение», «Демография» и других. На этот год нам выделены средства в сумме 1,5 миллиарда рублей. Уже заключены контракты. Строим сразу несколько физкультурно-оздоровительных комплексов, ремонтируем дороги, восстанавливаем пустующее жильё, куда передут жители из ветхого, аварийного жилья, есть планы по ремонту поликлиник. Самая острая проблема для колымчан – это, конечно, жильё. За этот год ко мне на приём пришли более 300 человек, и почти все они спрашивали о жильё. Речь идёт о так называемых «северных» жилищных сертификатах, которые полагаются жителям по закону, но люди их не получили по разным причинам и до сих пор ждут, проживая в сложнейших коммунальных условиях. Сейчас ищем выход из ситуации.

– Став губернатором, вы начали активно развивать межрегиональные связи. Так, в прошлом году вы подписали соглашение о сотрудничестве со Свердловской областью. В чём видите точки соприкосновения регионов?

– Совместно с губернатором Свердловской области Евгением Куйвашевым мы составили долгосрочный план работы. Сейчас идёт продуктивный диалог между ведомствами обеих областей, и лич-

ных земель – есть перспективы для развития сельского хозяйства. У нас фиксированный – на уровне среднероссийского – тариф на электроэнергию, что привлекает промышленников. Точек соприкосновения много, мы рассматриваем разные варианты, вплоть до создания совместных предприятий.

ДОСЬЕ «ОГ»

Сергей НОСОВ родился в 1961 году в Магнитогорске. Окончил Магнитогорский горно-металлургический институт (инженер-металлург) и Академию народного хозяйства РФ при Правительстве РФ (менеджер высшей категории). Прошёл трудовую путь от подочного сталеваара на Магнитогорском металлургическом комбинате до вице-президента по технической политике ООО «ЕвразХолдинг». С 2006 по 2012 год работал на промышленных предприятиях в Москве. С 2012 по 2018 год – глава Нижнего Тагила. В мае 2018 года указом Президента РФ назначен врио губернатора Магаданской области, в сентябре 2018 года избран губернатором. Член Высшего совета ВПП «Единая Россия».

О ЛИЧНОМ

- Сергей Носов является продолжателем семейной династии металлургов. Его дед – Григорий Носов, советский инженер-металлург, лауреат двух Сталинских премий. Магнитогорский горно-металлургический институт носит его имя.
В 2003 году Сергей Носов стал доктором технических наук. Багаж научных знаний ему очень помогает в жизни. «Научился устанавливать причинно-следственные связи в любом явлении, событии, проблеме», – говорит он.
Любимый фильм Сергея Носова – «Царь» Павла Лунгина, любимая книга – «Алхимик» Паоло Коэльо.
Носов увлекается рыбалкой. Личный рекорд в рыбной ловле – сёмга весом более 11 кг.

ископаемые, то в этом году мы вышли на рекорд по добыче золота – 44 тонны. Это лучший результат за последние 40 лет. Удалось его достичь благодаря государственным и частным инвестициям. Но Колыма не должна жить золотом единым, я считаю. Нужна диверсификация экономики. Чтобы регион стал экономически самостоятельным и налоги из него не уходили, нам нужен хотя бы один стабильно работающий металлургический комбинат. К примеру, как в Челябинске. Залежи меди у нас есть – будем работать.

– Магаданская область, как и Свердловская, активно развивает въездной туризм. Что может предложить уральцам ваш регион?

– Те стереотипы, которые сложились о Колыме, сегодня не соответствуют действительности. Историческая тема ГУЛАГа уже не стоит на первом месте. Наш регион – это великодушная сезонная рыбалка и трофейная охота. Уральцы любят и то, и другое. И если хотят по-настоящему почувствовать всю прелесть этих увлечений – добро пожаловать на Колыму! Туристические маршруты разработаны, сейчас их пересматриваем, потому что желаемых из других территорий страны очень много. Ещё одно направление – медицинский туризм: это магаданский курорт «Талая» с природными термальными источниками, обладающими лечебными свойствами. Интересных мест много. Программа развития въездного туризма будет «вшитой на торте» нашей стратегии развития.

– Свердловская область делает ставку на три главных отрасли – металлургию, машиностроение и строительство. Каковы перспективы у Магаданской области?

– У нас три «кита»: полезные ископаемые, энергетика и рыбная промышленность. Если взять, к примеру, полезные

Подготовлено в соответствии с критериями, установленными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.07.2018 №11 «Об утверждении критериев отбора информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия уполномоченного Департамента информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

ИЗВЕЩЕНИЕ
24 – 25 декабря 2019 года созывается Законодательное Собрание Свердловской области для проведения сессии. Начало работы в 10.00 в зале заседаний на 6-м этаже здания Законодательного Собрания Свердловской области по адресу: г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10.

СВЕРДЛОВСКАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СОЦИАЛИЗАЦИИ И РЕАБИЛИТАЦИИ ДЕТЕЙ «ПЕЛИКАН»
www.pelikan-ekb.ru
Продолжается работа по проекту «Услышать друг друга»

Опережающая помощь: профильные специалисты освоили новые методы превентологии
Более 400 специалистов-превентологов расширили компетенции на 11-дневной городской конференции.

ДОКУМЕНТЫ
Сегодня в полной версии «Областной газеты» и на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы:
Указ Губернатора Свердловской области от 19.12.2019 № 680-УГ «О присвоении почетного звания Свердловской области «За заслуги» предпринимателю Свердловской области»

Объявление по проведению общественных слушаний!
Для прохождения экологической экспертизы проекта магазина смешанных товаров, расположенного по адресу: Свердловская область, г. Камышлов, ул. Советская, 46 необходимо провести общественные слушания по оценке воздействия на окружающую среду.

Акционерное общество «Линде Уралтехгаз» (Екатеринбург) сообщает об утвержденных постановлением РЭК Свердловской области от 11.12.2019 г. № 237-ПК тарифа на транспортировку воды в размере 2,53 руб./м³ без НДС и транспортировку сточных вод в размере 14,65 руб./м³ без НДС на период с 01.01.2020 г. по 31.12.2020 г.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ «ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ»
Тел. (343) 262-70-00.
E-mail: reklama@oblgazeta.ru

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Редакция «Областной газеты», Екатеринбург, ул. Октябрьская, 1.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, ул. Октябрьская, 1.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, ул. Октябрьская, 1.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, ул. Октябрьская, 1.